

遇强敌中国女排还缺稳定得分点 朱婷缺阵谁来一锤定音?

体坛话题

接连战胜比利时队和加拿大队后,中国女排昨晚迎来了本次世界联赛里,真正意义上的首个强敌——东京奥运会冠军美国女排。最终,实力稍逊的中国队未能延续胜利的脚步,以0比3落败,7场比赛取得5胜2负的成绩,而关键时刻缺少稳定的得分点,也成为目前的中国女排在与顶尖强队交锋时,较为明显的弱点。

中美之战三局比赛的进程几乎如出一辙:中国队在开局阶段气势如虹,占得一定优势;美国队在中段加强拦防,抹平比分差距;决定胜负的时刻,中国队的进攻难以得分,对手则通过一次次防守反击扩大优势,最终实现逆转。用现在较为流行的说法,在朱婷暂时高挂免战牌的情况下,蔡斌治下的中国女排,还没有找到新的领军人物。

其实,除去奎松站首场零封比利时队,中国女排在其余比赛中,总会有一段时间表现得有些迷茫,场上球员在面对对手冲击时显得束手无策,这暴露出打顺风球时可以持续神勇,一旦遭遇强力冲击,却无人能够挺身而出,用连续得分浇灭对手气焰的问题。值得注意的是,中国女排历史上的每一次辉煌历程中,都有一位大心脏的核心球员“保驾护航”,从这个角度看,朱婷之后,中国女排能否找到新一代的领军人物,将成为队伍在巴黎奥运周期成败的关键之一。

在中国女排之前的6场世界联赛中,00后小将李盈莹的表现获得一致认可,除了贡献全队最高的得分,她在一传和拦网方面的进步同样明显。不过在面对拥有完善拦防体系的美国队时,天津小将还是略显稚嫩,尽管依然时有抢眼表现,但在关键时刻却难有施展空间。一方面,前几场的稳定输出已经让她成为各路对手重点研究的对象,美国队主帅基拉里便制定了针对性的防守战术,不断消耗这位中国队主攻手的体能。同时,李盈莹大赛经验仍不够丰富,多数时候缺少队友支持,也在比赛中有所暴露。正如她所说,“现在球队遇到一些困难,个人也碰到一点难题,我们需要通过比赛找到差距,及时调整不断提高,在以后的比赛中发挥得更好。”

巴黎奥运周期刚刚开启,蔡斌和教练组还有时间去打磨李盈莹这块“璞玉”,让她逐步成长为中国女排新的领军人物,与朱婷形成“双子星”。世联赛不敌美国队的结果的确有些苦涩,但若是能通过这样的失利,换取下一位“关键小姐”以及全队的不断成长,为2024年奥运会这场“大考”打下基础,那输球便也有了价值。 本报记者 陆玮鑫



李盈莹(右)与王唯漪在比赛中救球 本版图片 新华社



张雨霏晋级女子100米蝶泳决赛

游泳世锦赛中国女子接力憾失奖牌

张雨霏一日三枪连轴转



中国队获得女子4x100米自由泳接力第四名

北京时间今天凌晨,布达佩斯游泳世锦赛第一个比赛日的压轴项目女子4x100自由泳接力决赛落下帷幕,亚洲纪录保持者中国队派出张雨霏、朱梦惠、杨浚瑄、程玉洁参赛,最终以3分25秒25的成绩排名第四,无缘领奖台。

首日比赛中国队王牌张雨霏连轴转,当地时间上午先进行了

100米蝶泳的预赛,晚上又出战了100米蝶泳半决赛,随后她又参加了女子4x100自由泳接力决赛,上午的预赛中国队派出小将参赛,到了决赛换上全主力,张雨霏和杨浚瑄领衔。

决赛中国队在第2泳道出发,张雨霏第一棒,0.63秒的出发反应应用时排名第二,仅次于巴西队,

非常出色,转身的时候排名第五,澳大利亚队第一;第二棒是朱梦惠,她游完之后中国队排名第七;第三棒的杨浚瑄开始发力,她急速狂飙帮中国队升到第四名;最后一棒是程玉洁,可惜她后半段没有顶住,中国队最终的成绩是3分25秒25,遗憾获得第四名。

在100米蝶泳的半决赛中,张雨霏以57秒03的成绩位居所有选手第六名,晋级到今晚的决赛。比赛中张雨霏第二组第五道出场,身边是美国混血华裔名将胡思克,她的出发反应用时0.63秒排名第三,前50米胡思克25秒82排名第一,张雨霏落后0.29秒排名第二。后半程胡思克拉开距离,张雨霏被预赛里交过手的汉森追上,最后冲刺时又被澳大利亚选手特罗索尔追上。最终,胡思克以56秒29排名小组和预赛第一,张雨霏57秒03排名小组第四,预赛第六进入决赛。

张雨霏在东京奥运会上的三枪成绩依次是55秒82、55秒89、55秒64,在去年全国冠军赛三枪成绩分别是55秒73、56秒42、55秒96,从本次预赛和半决赛看她仍有保留,就看决赛能否发挥实力了。

本报记者 李元春

带伤出战无缘400米混合泳决赛 汪顺:保持平常心

中国名将汪顺昨天出战男子400米混合泳预赛。比赛中他带伤出战,最终成绩是4分17秒85,获小组第6名无缘晋级。

当然,汪顺的主项是200米混合泳,他也期待着能在这个项目中夺冠,实现自己的金牌大满贯梦想——作为东京奥运会200米混合泳冠军,这已经是汪顺第六次参加世锦赛,但之前的最好成绩是铜牌。

作为中国游泳队的老大哥,28岁的汪顺今年第一目标本来是杭州亚运会,他说自己是浙江人,非常期待能在家乡夺得冠军,让国歌在家门口响起。可惜亚运会延期,已经7个多月没比

赛的汪顺算是“空降”世锦赛,虽然他也期待着能取得佳绩,但实际情况并不太理想,因为他还在遭受伤病折磨。“现在的训练是按照教练布置进行的,不过我还是有一些伤病,比如肩膀还是有点不太舒服,膝盖在强度大的时候会反应比较明显,平时还是会影响训练,目前在积极治疗。”

作为一名老将,汪顺在平时的训练、生活以及学习中,时时刻刻告诫自己,要为周围的小队员做好榜样。这次世锦赛虽然不在个人最佳状态,但是他表示无论怎么样都会全力以赴。“这次世锦赛,我觉得主要还是发挥出自己实力,我也不想给自己太多压力,就是全力以赴去展现出自己所练到的一些东西。”汪顺说,“当然也会想一个大概的成绩,比如说去年奥运会游出了一个1分55秒00,这是一个非常好的成绩,也是我赛前没有想到的,这次希望能够



汪顺400米混合泳预赛中

去接近这个成绩。”

这次世锦赛200米混合泳中,奥运会亚军斯科特因感染新冠病毒后的不良身体反应而临时退赛,但日本的卫冕冠军濑户大也、美国的400米混合泳奥运冠军卡利什以及新人福斯特等都是“拦路虎”。但无论是本次世锦赛,还是未来的巴黎奥运会,汪顺说自己都会保持一个平常心,“平时把训练做好,不同的阶段通过赛事去检验自己训练的成果,我相信到时结果会水到渠成的。我能做到的就是以平常心对待,对手始终是我自己。” 本报记者 李元春

收视指南

上视五星体育频道今天17时30分将转播中超上海海港与武汉三镇比赛实况。央视五套今天19时将转播世界女排联赛菲律宾站中国队与日本队比赛实况,22时将转播国际泳联世锦赛花样游泳双人技术、男子100米蛙泳决赛等实况。